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Drodzy Czytelnicy!  

W grudniowym numerze gazetki znajdziecie:  

• aktualności szkolne i ogłoszenia,  

• konkurs etyczno-plastyczny 

• wydarzenie sportowe, 

• DIY – zrób to sam – prezenty pod choinkę, 

• Wrocław – miejsca, które warto zwiedzić, 

• kącik czytelniczy, 

• Osoby historyczne związane z niepodległością. 

 

 

 

 

 

 

Zespół redakcyjny: 

Hanna Mitka 8a 

Emilia Pawlik 8a 

Wiktoria Jóska 8a 

Patryk Piwowar 5d 

Oliwia Piwowar 7b 

Wywiad z przewodniczącym 

Rzeczpospolitej Szkolnej  

Pytanie 1: Jak się czujesz po ogłoszeniu wyników wyborów na 

przewodniczącego szkoły? 

Odpowiedź: Bardzo dobrze, ponieważ wiem, że ponad 148 osób 

zagłosowało na mnie. 

Pytanie 2: Co skłoniło Cię do kandydowania na przewodniczącego? 

Odpowiedź: Chciałem zmienić szkołę w lepsze miejsce do nauki. 

Pytanie 3: Jakie są Twoje główne cele lub wizja szkoły na czas Twojej 

kadencji? 

Odpowiedź: Stworzyć lepszą aurę w naszej szkole, żeby ktoś, kto ją 

zobaczy od środka pomyślał „Spoko szkoła, chciałbym się tu uczyć”. 

Pytanie 4: W jaki sposób prowadziłeś swoją kampanię wyborczą, aby 

przekonać społeczność szkolną do oddania na Ciebie głosu? 

Odpowiedź: Dać dużo postulatów takich, żeby głosowali nauczyciele 

i uczniowie oraz ulotki (ewentualnie ciasto za głos). 

Pytanie 5: Jak wygląda Twój dzień poza obowiązkami szkolnymi? 

Odpowiedź: W nocy śpię, a w dzień robię hehehe. 

Pytanie 6: Co dla Ciebie osobiście oznacza pełnienie funkcji 

przewodniczącego szkoły? 

Odpowiedź: Bycie przewodniczącym to wyzwanie, bo trzeba postulaty 

spełnić i, jak to każdy mówi, to wielka odpowiedzialność. 



Z parkietów NBA…  
 

W nocy o godzinie 1:00 czasu polskiego doszło do starcia Chicago Bulls  

z  Golden State Warriors w hali United Center w Chicago (zdjęcie nr 1). 

 

Goście z Kalifornii rozgromili gospodarzy 123:91. Dla Bulls-ów była to już 

siódma porażka z rzędu, przez co zajmują obecnie jedenaste miejsce w tabeli 

Konferencji Wschodniej NBA. Jedyną wygraną kwartą była trzecia, którą 

Bulls zwyciężyli różnicą trzech punktów. Choć obecnie Bulls przeżywają 

trudny czas ich hala i historia przypominają, że Chicago było kiedyś centrum 

koszykarskiego świata. 

United Center to legendarna hala w Chicago, która może pomieścić ponad 

20 tysięcy widzów na meczach koszykówki. To właśnie tutaj swoje 

największe sukcesy odnosił Michael Jordan, uznawany przez wielu za 

najwybitniejszego koszykarza w historii NBA, który z Chicago Bulls zdobył 

sześć mistrzostw ligi. W hali znajduje się posąg Michaela Jordana „The 

Spirit” (zdjęcie nr 2). 

 

  

Hala United Center, miejsce rozgrywania domowych meczy drużyny Chicago Bulls 

(fotografia z meczu z października 2024 r.) 

Źródło: prywatne archiwum Autora 

 

Posąg Michaela Jordana w United Center. 

Źródło: prywatne archiwum Autora 



 

OGŁOSZENIE!!! 

 

„Skipnij hałas!” 
Rusza II edycja szkolnego projektu. 
 

Już w styczniu startuje druga edycja naszej szkolnej akcji „Skipnij hałas”, 

czyli „Spokój i cisza na przerwie – od dzisiaj!” 

 

To projekt, którego celem jest pokazanie, jak duży wpływ na nasze zdrowie, 

koncentrację i samopoczucie ma hałas obecny na korytarzach. 

 

Chcemy wspólnie zadbać o to, by przerwy stały się spokojniejsze, a szkolna 

atmosfera – jeszcze bardziej przyjazna. 

Po co to robimy  

Projekt ma kilka ważnych celów: 

 uświadomienie uczniom, jak hałas oddziałuje na organizm i nastrój; 

 wprowadzenie zasad sprzyjających cichszym przerwom; 

 zaangażowanie uczniów w obserwowanie poziomu hałasu 

w szkole; 

 rozwijanie współpracy między uczniami i nauczycielami; 

 budowanie pozytywnego klimatu w naszej społeczności szkolnej. 

Kto bierze udział   

W akcję zaangażowani są wszyscy uczniowie oraz nauczyciele.  

Projekt koordynują Jolanta Tujek i Przemysław Smereka, a wspierają ich 

dyrekcja, samorząd uczniowski, biblioteka, radiowęzeł oraz... oczywiście 

gazetka szkolna! 

Jak będziemy działać   

Grudzień – przygotowania 

Zespół projektowy opracowuje plan działania, zasady oraz szkolny miernik 

hałasu. 

Powstają plakaty i materiały informacyjne, a w naszej gazetce pojawia się 

artykuł inaugurujący akcję:  

„Zaczynamy cichą rewolucję – Skipnij hałas!”. 



Styczeń – wielki start! 

Projekt rusza we wszystkich klasach: 

 na godzinach wychowawczych uczniowie poznają wpływ hałasu 

i tworzą; 

 plakaty promujące ciszę; 

 najmłodsi ćwiczą „cichy odpoczynek” przy krótkich filmach; 

 relaksacyjnych; 

 na korytarzach startuje akcja „Kolorowa przerwa” – każdego dnia 

uczniowie oceniają poziom hałasu, przyklejając zieloną, żółtą lub 

czerwoną naklejkę na specjalnej planszy; 

 radiowęzeł wprowadza dni tematyczne z muzyką; 

 gazetka prezentuje pierwsze efekty projektu. 

 

 
Luty – marzec – 

kontynuacja i konkursy!                                                                                      

 

Po feriach wracamy do działań. Trwa 

„Kolorowa przerwa”, a klasy rywalizują 

w  konkursie. 

„Najcichsza klasa miesiąca”, mierząc poziom hałasu za pomocą aplikacji 

bouncy balls lub sonometru.  

W gazetce pojawi się artykuł z półmetka projektu. 

Kwiecień – Dzień Ciszy!  

25 kwietnia obchodzimy Dzień Świadomości Zagrożeń Hałasem. W szkole 

zostanie wywieszony elektroniczny miernik hałasu, a uczniowie wezmą 

udział w happeningu z maseczkami „CISZA”.  

Całość oczywiście zrelacjonujemy. 

 

 

Maj – podsumowania i wyniki 

Zbieramy opinie uczniów, analizujemy wyniki „Kolorowej przerwy” 

i rozstrzygamy konkurs „Najcichsza klasa” – zwycięzców czekają nagrody! 

 

 

Czerwiec – finał projektu 

Na zakończenie powstanie wystawa prezentująca plakaty, zdjęcia i kolorową 

planszę z całego roku. Zespół projektowy podsumuje efekty i zaplanuje, 

co dalej. 

 



Czy nasza szkoła ucichnie  

O tym przekonamy się już wkrótce! 

 

Jedno jest pewne – jeśli wszyscy zaangażujemy się w akcję „Skipnij hałas”, 

nasze przerwy mogą stać się o wiele przyjemniejsze. Trzymamy kciuki za 

cichą rewolucję! 

Konkurs etyczno-plastyczny 

„Każdy Inny – Wszyscy Ważni” 
 

W listopadzie roku 

szkolnego 2024/2025 

w Szkole Podstawowej 

nr 33 we Wrocławiu został 

przeprowadzony z okazji 

Międzynarodowego Dnia 

Tolerancji międzyszkolny 

konkurs etyczno-

plastyczny pod hasłem 

„Każdy Inny – Wszyscy Ważni”. Skierowany był do uczniów szkół 

podstawowych i realizowany w dwóch kategoriach wiekowych: klasy 1–3 

oraz klasy 4–8. 

Celem przedsięwzięcia były przede 

wszystkim: kształtowanie postawy 

szacunku, empatii i tolerancji 

wobec innych osób, uwrażliwienie 

uczniów na różnorodność 

w wyglądzie, zainteresowaniach, 

kulturze, poglądach czy 

możliwościach fizycznych, 

promowanie wartości równości, 

przyjaźni i współpracy, rozwijanie 

kreatywności oraz umiejętności 

plastycznych, wzmacnianie 

wychowania przez sztukę 

oraz refleksji etycznej nad relacjami 

międzyludzkimi.  

Do konkursu zgłoszono 32 prace 

plastyczne wykonanych przez 



uczniów z różnych wrocławskich 

szkół podstawowych. Prace zostały 

przygotowane techniką dowolną, 

w formacie A3.  

Uczniowie klas 1–3 stworzyli 

prace plastyczne na podany temat, 

natomiast uczniowie klas 4–8 

dodatkowo dołączyli hasło lub 

krótką sentencję podkreślającą 

wartość różnorodności i szacunku. 

Jury wyłoniło zwycięzców 

i przyznano w każdej kategorii I, II, 

III miejsce oraz wyróżnienia. 

Dzięki  hojności i pomocy 

finansowej ze strony Rady 

Rodziców SP33 oraz Urzędu 

Miasta Wrocław zakupiono nagrody dla zwycięzców, a także drobne 

upominki dla pozostałych uczestników.  

Wszystkim Uczniom i ich Opiekunom serdecznie gratulujemy! 

Wszystkie zgłoszone prace uczniów 

zostały wyeksponowane na 

korytarzu szkolnym w Szkole 

Podstawowej nr 33 we Wrocławiu, 

aby cała społeczność szkolna mogła 

podziwiać kreatywność oraz 

wrażliwość uczestników konkursu. 

Dzięki temu uczniowie mieli 

możliwość inspirowania siebie 

nawzajem i utrwalania wartości, 

które były misją konkursu. 

Organizatorki: Marta Lushchay, Justyna Jakl i Izabela Szymańska. 

Prezenty DIY pod choinKĘ – zrób to 

sam i podaruj od serca! 

         
 

Święta Bożego Narodzenia zbliżają się wielkimi krokami, a wraz z nimi 

pytanie: co podarować bliskim?  

 

Zamiast biec do sklepów, warto pomyśleć o prezentach DIY – czyli takich, 

które wykonujemy samodzielnie. To nie tylko świetna zabawa, ale też 

sposób, by podarować komuś coś wyjątkowego, jedynego w swoim rodzaju                              

i stworzonego z myślą o tej konkretnej osobie. 

 

Dlaczego warto robić prezenty własnoręcznie? 

֎ Są oryginalne – nikt inny nie zrobi drugiego identycznego! 

֎ Pokazują, że nam zależy – w końcu poświęcamy czas i energię, 

by coś stworzyć. 

֎ Często są tańsze niż kupne odpowiedniki. 

֎ Można je idealnie dopasować do osoby obdarowywanej. 

 

 

 



Pomysły na świąteczne DIY dla każdego 

 

1. Zapachowe świeczki       

 

Wystarczy wosk, słoiczek i odrobina ulubionego olejku zapachowego. 

Dodatkowo można dodać suszone pomarańcze lub cynamon, aby świeczka 

pachniała... świętami! 

 

2. Zakładki do książek      

 

Idealne dla moli książkowych. Można je zrobić z kartonu, filcu 

lub wyschniętych liści laminowanych folią.  

Wystarczy szczypta kreatywności. 

 

 3. Słoik pełen dobroci      

 

W słoiku można zamknąć: ciasteczka, gorące kakao w proszku z piankami, 

świeczki, karteczki z życzeniami albo mini-niespodzianki.  

Wygląda pięknie, a cieszy podwójnie! 

 

4. Kupony „Pomocy”     

 

Własnoręcznie wykonane bony, np. „Pomogę Ci w sprzątaniu”, „Dzień bez 

marudzenia”, „Spacer we dwoje”.  

Rodzice uwielbiają takie prezenty! 

 

5. Obraz lub kartka świąteczna     

 

Namalowany akwarelami, wykonany metodą kolażu albo z odcisków 

palców – każdy będzie jedyny w swoim rodzaju. 



 

 6. Ozdoby choinkowe DIY    

 

Z masy solnej, papieru, filcu czy szyszek przyniesionych ze spaceru. 

Wystarczy farba, sznurek i trochę fantazji. 

 

⸻⸻⸻ 

 

Liczy się pomysł, nie perfekcja. 

 

Nawet jeśli prezent nie wyjdzie idealnie – będzie najbardziej wyjątkowy, 

bo wykonany własnoręcznie.  

Święta to czas, w którym liczy się ciepło, pamięć i radość dawania. 

Czasem najprostszy rękodzielniczy drobiazg potrafi wywołać największy 

uśmiech. 

 

Życzymy Wam kreatywnych przygotowań 

i mnóstwa radości z tworzenia!!! 

 

 

Wrocław - miejsca, które warto odwiedzić! 

 

Wrocław nawet jesienią i zimą potrafi zaskoczyć. W mieście nie brakuje 

miejsc, które są idealne na rodzinny spacer, wyjście z przyjaciółmi 

czy zimowy wypad po lekcjach. Oto najciekawsze z nich. 

 

 

Zamek w Leśnicy - historia i wydarzenia przez cały rok 

Zamek w Leśnicy leży wśród spokojnego, dużego parku i zimą wygląda 

wyjątkowo klimatycznie. To nie tylko zabytkowa budowla,  odbywa się tu 

wiele wydarzeń, m.in. wystawy, spotkania, warsztaty i festyny. To świetne 

miejsce na krótki spacer i chwilę odpoczynku od miejskiego hałasu. 

 

 

Rynek i Jarmark Bożonarodzeniowy świąteczne serce 
miasta 

Wrocławski Rynek zimą zmienia się w kolorową, pachnącą świąteczną 

krainę. Drewniane domki, ozdoby, światła i muzyka tworzą wyjątkowy 

klimat. Jarmark Bożonarodzeniowy to idealne miejsce na zimowy 

spacer gorący napój. 

 

Pergola przy Hali Stulecia  zimowy spacer w pięknej 
scenerii 

Pergola to długa promenada otaczająca nieckę fontanny. Zimą nie ma 

pokazów, ale miejsce nadal robi wrażenie. W pobliżu jest dużo przestrzeni 

na spacer, a Hala Stulecia i okolica wyglądają bardzo malowniczo. 

 



 

Ogród Japoński zamknięty zimą 

Ogród Japoński to jedno z najładniejszych miejsc we Wrocławiu, ale zimą 

jest zamknięty. Warto jednak przejść się po pobliskim Parku Szczytnickim, 

który jest otwarty cały rok. 

 

ZOO i Afrykarium ciepła podróż w egzotyczne miejsca 

ZOO działa także zimą, a Afrykarium jest idealne na chłodne dni. W środku 

panuje tropikalny klimat, a wodne zwierzęta i ogromne akwaria robią duże 

wrażenie. 

 

Lodowiska - zimowa frajda 

W sezonie zimowym w mieście otwierają się lodowiska, m.in. przy ulicy 

Spiskiej i w Hali Orbita. To świetny sposób na aktywny, zimowy wypad ze 

znajomymi. 

 

 

Sky Tower Wrocław z góry 

Taras widokowy Sky Tower pozwala zobaczyć całe miasto z dużej 

wysokości. Zimowa panorama pełna świateł wygląda szczególnie 

efektownie. 

 

Centrum Sztuki WRO nowoczesne inspiracje 

To miejsce dla osób, które lubią sztukę nowoczesną i projekty multimedialne. 

Wystawy często się zmieniają, więc zawsze można znaleźć tu coś ciekawego. 

„Czytaj i odkrywaj” 

 

Klasy 1–3 

„Zaopiekuj się mną” – Holly Webb 

Seria pełna ciepła i przygód o dzieciach, które ratują i opiekują się 

zwierzętami. Idealna dla młodych czytelników, którzy kochają psiaki i kotki. 

„Pippi Pończoszanka” – Astrid Lindgren 

Klasyczna opowieść o dziewczynce o niesamowitej sile i ogromnej 

wyobraźni. Lekka, zabawna i inspirująca – pokazuje, że warto być sobą. 

„Dziadek do orzechów” – E. T. A. Hoffmann 

Baśniowa historia przenosząca czytelników do magicznego świata pełnego 

niezwykłych postaci. Piękna lektura na zimowe dni. 

 

10–12 lat 

„Dziennik Cwaniaczka” – Jeff Kinney 

Humor, szkolne perypetie i komiksowa forma sprawiają, że książkę czyta 

się błyskawicznie. Idealna dla tych, którzy lubią śmiać się na każdej stronie. 

„Wojownicy” – Erin Hunter 

Dynamiczna seria o klanach dzikich kotów. Wciągająca, pełna akcji i emocji 

– świetna dla czytelników lubiących przygodę i zwierzęta. 

„Ania z Zielonego Wzgórza” – Lucy Maud Montgomery 

Piękna, lekka i wzruszająca opowieść o dorastaniu, przyjaźni i sile marzeń. 

Idealna dla wrażliwych i kreatywnych czytelników. 

 

 



13 lat 

„Percy Jackson i Bogowie Olimpijscy” – Rick Riordan 

Mitologia w wersji współczesnej, dużo humoru i niekończące się przygody. 

Seria, która potrafi rozkochać w czytaniu. 

„Five Nights at Freddy’s: W pułapce” – Scott Cawthon, Kira Breed-

Wrisley 

Propozycja dla fanów grozy i tajemnic. Mroczna, szybka w lekturze, 

trzymająca w napięciu do ostatniej strony. 

 

14+ 

„Przemiana” – Franz Kafka 

Klasyka literatury, która skłania do refleksji. Krótka, ale bardzo poruszająca 

opowieść o samotności i inności. 

„Igrzyska śmierci” – Suzanne Collins 

Pełna napięcia dystopia, w której odwaga i lojalność zostają poddane 

najtrudniejszej próbie. Wciąga już od pierwszego rozdziału. 

 

Komiksy i mangi 

 

„Spy x Family” – Tatsuya Endō (manga) 

Lekka, zabawna i pełna akcji opowieść o „udawanej” rodzinie, w której 

każdy ma swoje sekrety. Świetna zarówno dla początkujących, jak i bardziej 

doświadczonych czytelników mangi. 

 

„My Hero Academia” – Kōhei Horikoshi (manga) 

Popularna seria o nastolatkach uczących się w szkole dla superbohaterów. 

Dużo energii, humoru i widowiskowych walk. Idealna dla fanów akcji. 

 

„Lucky Luke” – Morris / Goscinny 

Kultowy westernowy komiks o najszybszym rewolwerowcu na Dzikim 

Zachodzie. Zabawa, humor i przygoda w stylu klasycznym. 

 

„Kaczor Donald” – komiksy Disneya 

Zabawne, kolorowe historie z Donaldem, Sknerusem, Hyziem, Dyzio 

i  Zyzio — idealne dla młodszych i starszych, zawsze pełne humoru. 

 

„Kajko i Kokosz” – Janusz Christa 

Polska klasyka komiksowa. Dwaj dzielni wojowie w zabawnych i pełnych 

fantazji przygodach. Świetne również jako wprowadzenie do świata 

komiksu. 



Osoby historyczne związane z niepodległością”:  

 

Józef Klemens Piłsudski (ur. 5 grudnia 

1867 w majątku Zułów, zm. 12 maja 

1935 w Warszawie) – polski działacz 

społeczny i niepodległościowy, żołnierz, 

polityk, mąż stanu; w latach 1918–1922 

Naczelnik Państwa, pierwszy marszałek 

Polski (1920).  

Ciekawostki:  

1. Piłsudski gdy był młody często 

czytał analizy bitew (zwłaszcza 

napoleońskich);  

2. pił duże ilości mocno parzonej 

herbaty, jednakże nie przepadał 

za kawą;  

3. lubił poetów romantyzmu, szczególnie Słowackiego. 

 

Ignacy Daszyński – działacz socjalistyczny 

i niepodległościowy, współzałożyciel Polskiej 

Partii Socjalno-Demokratycznej, premier 

Tymczasowego Rządu Ludowego 

Rzeczypospolitej Polskiej (1918), wieloletni 

poseł, marszałek sejmu (1928–1930). Obok 

Józefa Piłsudskiego jeden z najwybitniejszych 

polityków lewicy niepodległościowej 

II Rzeczypospolitej.  

 

 

Ciekawostki:  

1. Daszyński kochał psy i nawet sam miał suczkę o imieniu Baska.  

2. Kochał góry, regularnie chodził po Tatrach. 

3. Był znany ze swojego szacunku do kobiet i ich praw.  

 

Wanda Gertz - kiedy w czasie 

I wojny światowej dowiedziała się 

o zakazie przyjmowania kobiet do 

Legionów Polskich, zgłosiła się do 

służby przebrana za mężczyznę 

pod nazwiskiem Kazimierz 

Żuchowicz. Służyła m.in. w 2 

baterii haubic 1. pułku artylerii 

I Brygady Legionów Polskich. 

W grudniu 1917 r. została 

aresztowana za udział 

w demonstracji na pl. Zbawiciela                          

i skazana na sześć miesięcy 

więzienia. Zwolniono ją po kilku 

tygodniach po wpłaceniu kaucji. 

W kwietniu 1919 r. wstąpiła 

ochotniczo do Wojska Polskiego. 

Była jedną ze współorganizatorek 

pomocniczej wojskowej służby kobiet. Gertz pełniła rolę instruktorki 

i organizatorki obozów Przysposobienia Wojskowego Kobiet, a także 

wysokie funkcje w Organizacji Przysposobienia Kobiet do Obrony Kraju. 

We wrześniu 1939 r., jako ochotniczka, uczestniczyła w obronie Warszawy. 

Osobiście uczestniczyła m.in. w akcji wysadzenia pociągu pod Radomiem 

w 1942 r. i wykonała w lipcu 1943 r. wyrok śmierci na konfidencie Gestapo. 

 



Maria Dulęba - była feministką, aktywistką społeczną i polityczną 

zaangażowaną w działalność na rzecz równouprawnienia kobiet. Już w 1884 

r. domagała się prawa kobiet do głosowania, a także możliwości edukacji 

kobiet w krakowskiej Szkole Sztuk Pięknych. W 1897 r. związała się                              

z lwowskim ośrodkiem emancypacyjnym, walczyła o utworzenie gimnazjum 

żeńskiego we Lwowie. W listopadzie 1918 r. uczestniczyła  w obronie 

Lwowa w trakcie wojny polsko-ukraińskiej i organizowała polską służbę 

sanitarną. Została wybrana Przewodniczącą Zarządu Ligi Kobiet. Zmarła 

w 1919 r. Była partnerką życiową Marii Konopnickiej.  

Stefania Kudelska - w sierpniu 1914 r. 

zorganizowała intendenturę dla strzelców 

i etapowe kuchnie żołnierskie. Przyjmowała 

ochotniczki, szkoliła je, a one szyły 

mundury, zajmowały się chorymi, robiły 

szczepienia, kwestowały wśród krakowian. 

Była kurierką na tereny pozafrontowe.                        

W 1914 r. została aresztowana, a po 

zwolnieniu wróciła do służby kurierskiej. 

Czynnie działała w Polskiej Organizacji 

Wojskowej w Warszawie od lipca 1915 r. 

Została ewakuowana z Warszawy 

we wrześniu 1939 r. do Lwowa. Służyła tam 

pod dowództwem Haliny Wasilewskiej w ochotniczym Kobiecym 

Batalionie Pomocniczej Służby Wojskowej. Po powrocie do Warszawy 

pracowała na rzecz Rady Głównej Opiekuńczej. Zginęła w Powstaniu 

Warszawskim. 

 

Życzenia świąteczne  

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzymy Dyrekcji, Nauczycielom, 

Pracownikom szkoły oraz wszystkim Uczniom spokojnych, radosnych 

i pełnych ciepła chwil spędzonych w gronie najbliższych. 

 

Niech świąteczny czas przyniesie odpoczynek, uśmiech i nadzieję, a Nowy 

Rok obdarzy zdrowiem, spełnieniem marzeń oraz wieloma sukcesami 

w nauce, pracy i codziennym życiu. 

 

Wesołych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku!  

Redakcja Gazetki Szkolnej „3 po 3” 


